

**АНО «Национальные приоритеты» и Минэкономразвития России запустили коммуникационную кампанию в поддержку зимних путешествий по стране. Более 60 готовых вариантов досуга в зимний сезон собрано на портале Russia.Travel нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Изучить всю коллекцию российских зим и выбрать свою можно на национальном туристическом портале Russia.Travel: <https://zima.russia.travel/>**

В подборке представлены самые разные варианты для спортивного, семейного, познавательного туризма и спокойного отдыха: горнолыжные курорты и трассы, марафоны на льду, гонки на собачьих упряжках, путешествия в зимнюю сказку, лучшие спа-отели и санатории для оздоровления и перезагрузки, а также популярные локации и места, чтобы увидеть северное сияние.

Кампания в поддержку путешествий в зимнее время года демонстрирует разнообразие форматов и возможностей для семейного отдыха и совместных впечатлений в разных регионах России, а также создает предновогоднюю атмосферу. Волшебство заснеженных городов, маршруты для активных путешествий и места, от которых захватывает дух, можно встретить на макетах наружной рекламы и в видеоролике **«Сколько зим, сколько зим!»**. Съёмки проходили на популярных зимних курортах России, в том числе в Кемеровской области (горнолыжные склоны Шерегеша) и в Новосибирске (Обское водохранилище, городской каток).

Идея кампании заключается в том, что у нашей страны большая территория, и зима здесь бывает очень разная: снежная и согревающая, сияющая и полная звезд, ленивая и активная, морозная, но способная растопить любое сердце. *«Россия разлеглась аж на трех климатических поясах. От Тикси до Базардюзю! От -50°C до +15°C! Российской коллекции зим может позавидовать сериал National Geographic! Какая твоя?»*, – прокомментировала креативный директор АНО «Национальные приоритеты» **Руслана Харитоновна**.

Одна из задач **национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства»** – сделать путешествия по стране интереснее, доступнее и комфортнее. Узнать о популярных местах и форматах отдыха в России туристам помогает национальный туристический портал [Russia.Travel](https://russia.travel/), который развивается в рамках нацпроекта. На портале можно выбрать готовые идеи поездок на новогодние праздники, в выходные, маршруты для автопутешествий или варианты национальных туристических маршрутов.

## Направления и форматы для зимних путешествий на Russia.Travel

### 1. Уникальные природные места и явления в России

Для тех, кто хочет поймать северное сияние, команда портала Russia.Travel подготовила специальный путеводитель, а также инструкцию и полезные советы, как не пропустить захватывающее природное явление. В России **увидеть северное сияние можно в Мурманской и Архангельской областях, Карелии, Якутии, в Красноярском крае, на Чукотке.** При этом отдых можно совместить с экскурсионным туром, узнавая культуру и особенности регионов. Рекомендации и направления, где и как увидеть северное сияние доступны на Russia.Travel: <https://zima.russia.travel/aurora>

Например, северное сияние в Мурманской области можно наблюдать с конца августа и до апреля, но зимой шансов больше, ведь 42 дня на полуострове - полярная ночь, идеальная для наблюдений.

На Кольском полуострове можно разместиться в уютных турбазах недалеко от Апатит или Кировска и наблюдать за природным явлением над Хибинскими горами с комфортом. Кстати, считается, что на возвышенности небо чаще бывает ясным. А днем есть приятный бонус: туры на снегоходах в горы, поездки на оленьих упряжках, горные лыжи и сноуборд.

Наблюдать северное сияние можно еще из Териберки — старинного рыбацкого села на берегу Баренцева моря или Лиинахамари — маленького портового поселка с живописной природой.

Поймать северное сияние можно и в Карелии. Карельская деревня Нильмогуба у Белого моря — одно из мест, куда путешественники едут за сиянием. Посмотреть на полярное сияние также можно в Петрозаводске.

Можно отправиться в Национальный парк «Паанаярви» — здесь необычайно красивая природа и множество возможностей для отдыха. Например, можно арендовать настоящую деревянную избу, днем — прогуляться по окрестностям, вечером — попариться в бане или посидеть у костра.

Увидеть северное сияние можно и в самом Архангельске — это хороший вариант для тех, кто не готов уезжать из крупных городов. Но правило «чем

дальше от города, тем ярче сияние» работает и здесь, поэтому бывалые путешественники советуют уехать на север — например, в Северодвинск.

## **2. Горнолыжные курорты и активный отдых**

На портале Russia.Travel подготовлен **подробный гид с информацией о горнолыжных курортах и комплексах в России**. Среди них - горнолыжные трассы в Мурманске (Хибины), Северном Кавказе (Архыз, Домбай, Эльбрус), Сибири (Шерегеш в Кузбассе, Манжерок на Алтае), а также комплексы на Дальнем Востоке – «Горный воздух» на Сахалине или горнолыжные склоны на Камчатке – Гора Морозная или база «Эдельвейс».

Путеводитель по горнолыжным трассам: <https://zima.russia.travel/ski>

Горнолыжные трассы, кэмпы для лыжников и марафоны на льду: <https://zima.russia.travel/gornye-lizhi>

**Для удобства путешественников на некоторые горнолыжные курорты действуют мультимодальные маршруты.** Это маршруты, которые позволяют по единому транспортному документу добраться до популярных туристических мест. Мультимодальный маршрут по «единому» билету – это услуга, позволяющая оформить единый транспортный документ на весь маршрут поездки с использованием разных видов транспорта, например, «поезд+автобус» или «самолет+автобус». Для путешественника это удобный формат, поскольку прибытие/убытие автобусов синхронизировано с расписанием основных поездов дальнего следования и авиарейсами, а также позволяет туристам гарантированно спланировать свой маршрут и беспрепятственно добраться до точки назначения.

Например, туристы могут выбрать мультимодальный маршрут и по «единому» билету добраться до курортов Северного Кавказа и Кузбасса. Продажи единого транспортного документа уже открылись до горнолыжных курортов Приэльбрусья, Домбай и Архыз, Шерегеш.

## **3. Места для отдыха и перезагрузки**

Если вы устали, хотите расслабиться и ни о чем не думать хотя бы несколько дней, вам точно понравится спа-тур. В подборках на Russia.Travel - загородные отели и санатории, где есть все, что нужно для идеального отдыха. Вас ждут термальные источники,

бассейны, аромаванны, лечебные грязи, тропические сауны, банные ритуалы и флоатинг - лучшие локации для зимнего спа-тура в разных регионах России.

Лучшие санатории, отели с панорамными бассейнами, зимние глэмпинги и многое другое [https://zima.russia.travel/spa\\_resorts](https://zima.russia.travel/spa_resorts)